

ÎN ZIARUL DE AZI:

- APELUL HUNEDOAREI A GĂSIT ECOU
- SCHIMBUL DE OPINII ÎN SESIUNILE ȘTIINȚIFICE ALE STUDENȚILOR
- RUBRICILE NOASTRE: SPORT, DE PRETUTINDENI

ÎN ÎNTREGA ȚARĂ



SUCCESE REMARCABILE ÎN REALIZAREA PLANULUI ȘI A ANGAJAMENTELOR

AU ÎNDEPLINIT CINCINALUL

• **PETROLISTII SCHELEI CRAIOVA** au extras — cu 110 zile mai devreme decît prevede angajamentul asumat în întrecerea socialistă și cu 260 de zile în avans față de plan — ultimele cantități de titei prevăzute în acest cincinal. Datorat introducerii și extinderii unor procedee tehnologice avansate de extracție, acțiunilor întreprinse în direcția creșterii gradului de recuperare a rezervelor din zăcămint și îndeplinirii ritmice și a cotei stabilite a planurilor de investiții urmărind intrarea în circuitul productiv a unor noi sonde, succesul obținut le va permite petrolistilor acestei importante unități din Oltenia extragerea peste planul anilor 1971—1975 a mai mult de 750 000 tone titei.

• Cunoscută în țară și peste hotare, **FABRICA DE MOBILĂ „CARAGIALE” DIN JUDEȚUL DIMBOVIȚA** este a 7-a unitate economică din această parte a țării care și-a onorat, pînă la 15 aprilie, sarcinile de plan din actualul cincinal. Calculele arată că sporul de producție, cu care aceste colective frumtașe au intrat în a doua jumătate a lunii aprilie se ridică la circa un sfert de miliard lei.

• **UNITĂȚILE INDUSTRIALE DIN ORAȘUL BRAD**, Județul Hunedoara, au atins în această săptămînă cota finală a planului cincinal, realizînd, totodată, și angajamentele asumate în cîntecul zilei de 1 Mai. Se apreciază că în perioada care a mai rămas pînă la finele anului se vor realiza, suplimentar, produse în valoare de 265 milioane lei, materializate în însemnate cantități de uleiule, instalatii și piese de schimb pentru industria minieră, construcții metalice, minereuri complexe, mobilă și materiale de construcții.

• **COLECTIVUL INSPECTORATULUI SILVIC DIN JUDEȚUL NEAMȚ** a îndeplinit planul cincinal la împăduriri cu 259 de zile mai devreme. În perioada care a trecut din actualul cincinal, acest harnic colectiv a plantat cu diferite specii de arboret peste 10 000 hectare în masivele muntoase Ceahlăul, Tarcău, Tazlău, Stînișoara și altele.

• La 15 aprilie, **COLECTIVUL ÎNȚEPRINDERII AVICOLE DE STAT DIN ARAD** a anunțat îndeplinirea sarcinilor actualului cincinal. Muncitorii, tehnicienii și inginerii întreprinderii se angajează ca pînă la sfîrșitul anului să realizeze o producție marfă în valoare de 74 milioane lei și beneficii de 19 milioane lei peste prevederile cincinalului.

Autoturismul de teren cu nr. 100 000

De pe banda de montaj a Întreprinderii mecanice „Măscuții” din Cîmpulung a ieșit, în dimineața zilei de miercuri, cel de-al 100 000-lea autoturism de teren. Acesta este numărul autoturismelor realizate aici în cel aproape 18 ani ce au trecut de la data fabricării primului I.M.S. De menționat că experiența valoroasă acumulată de muncitorii, inginerii și tehnicienii acestei unități industriale argesene a creat posibilitatea ca, în prezent, să se poată înregistra un ritm mediu zilnic de asamblare de 70 automobile. La ora actuală, datorită caracteristicilor tehnico-funcționale superioare, autoturismele românești de teren sînt cunoscute și apreciate în 50 de țări ale lumii, unde sînt exportate în 45 variante adecvate condițiilor specifice de climă și relief.

operatorii de pe marea platformă „Azomures” din Tg. Mureș au livrat suplimentar, pînă la jumătatea lunii aprilie, 26 000 tone azotat de amoniu, îngrășămint suficient pentru fertilizarea a circa 90 000 ha. Chimistii mureșeni au mai produs, peste prevederile de plan, 17 500 tone amoniac, 18 600 tone acid azotic și aproape 80 000 mc oxigen tehnic și argon.

La Galați OȚEL ȘI FONTĂ PESTE PLAN

Colectivul laminorului Sîebing de pe platforma marelui combinat siderurgic de la Galați a realizat la mijlocul lunii aprilie cea de-a 30 000-a tonă sîlburi peste plan. Succese importante au fost obținute în cadrul celorlalte mari sectoare ale platformei siderurgice gălățene. Oțelarii, de pildă, au elaborat, de la începutul lunii aprilie, peste plan, 1 000 tone oțel, cocsarii — 2 000 tone cocs metalurgic, iar furnaliștii — peste 3 300 tone fontă, în condițiile reducerii consumului de cocs pe tonă de fontă cu peste 2 kg.

(Agerpres)

Ceremonia semnării documentelor oficiale

ÎN PAGINA A III-A



Documente de o deosebită valoare pentru dezvoltarea relațiilor româno-iordaniene și promovarea cauzei păcii în toate regiunile lumii concretizează rezultatele rodnice ale dialogului la cel mai înalt nivel.

Sperăm că vizita, convorbirile, acordurile și documentele care au fost semnate în aceste zile vor deschide o pagină nouă în relațiile dintre țările noastre, vor da un impuls și mai puternic extinderii colaborării în toate domeniile de activitate.

Președintele **NICOLAE CEAUȘESCU**

Admirăm prestigiul dobîndit de poporul român în rîndul comunității internaționale. Fie ca eforturile dumneavoastră curajoase puse în slujba cauzei păcii în regiune și în lume să fie întotdeauna încununare de noi victorii și succese!

Regele **HUSSEIN**

Banchet oferit de președintele Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu în onoarea regelui Hussein și a reginei Alia

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarăsa Elena Ceaușescu, au oferit, miercuri seara, la Palatul Basman, un banchet oficial în onoarea maiestărilor lor regele Hussein I al Iordaniei și regina Alia. Au participat membri ai familiei

regale, Zeid Rifai, prim-ministru și ministru de externe și al apărării, cu soția, Mudar Badran, șeful Curții Regale, membrii guvernului iordanian, cu soțiile, alte personalități iordaniene civile și militare. Au luat parte Gheorghe Oprea, George Macoveșcu, dr. Radu Faun,

Vasile Pungan, Constantin Mitea, precum și celelalte persoane oficiale care îl însoțesc pe președintele Nicolae Ceaușescu în vizita în Iordania. Au participat, de asemenea, Hani Khasawneh, ambasadorul Iordaniei la București, și Vasile Gîndiță, ambasadorul României la Amman.

Au fost întonate imnurile de stat ale României și Iordaniei. În timpul dîneului, care s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură cordialitate, președintele Nicolae Ceaușescu și regele Hussein au rostit toasturi.

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

Maiestate, dragă prietene, Domnilor,

Este pentru mine și soția mea o deosebită bucurie să vă avem în seara aceasta ca oaspeți, pe dumneavoastră, pe regina Alia — și să vă salutăm în mod călduros cu acest prilej.

Ne aflăm de trei zile în Iordania. Am putut să avem convorbiri îndelungate asupra problemelor colaborării bilaterale, cit și asupra unor probleme internaționale.

Am vizitat unele obiective economice și am avut bucuria să constatăm existența unei colaborări active între organizațiile economice iordaniene și cele românești. Am vizitat unele localități istorice care amintesc de civilizațiile străvechi de pe aceste meleaguri. Astăzi, la Petra, am constatat că, în urmă cu 1 900 de ani, atît Petra, cit și Dacia au trebuit să facă față unor încercări grele din partea Imperiului roman.

Avem deci impresii deosebit de plăcute despre ceea ce am văzut în țara dumneavoastră, în primul rînd despre munca și preocupările poporului iordanian, ale dumnea-

voastră, ale guvernului, de dezvoltare economico-socială a țării. Cu puțin înainte, în această seară, am semnat împreună Declarația solemnă. Acordul general de colaborare. Comunicatul comun, iar mai înainte au fost semnate de primul ministru iordanian și de viceprim-ministru român, de ministrul de externe și alți reprezentanți ai guvernelor noastre o serie de documente privind colaborarea dintre Iordania și România. În aceste documente sînt cuprinse concluziile la care am ajuns împreună cu privire la colaborarea viitoare dintre țările noastre, precum și la o serie de probleme ale situației internaționale.

Asa cum am menționat în toastul meu din prima seară, colaborarea româno-iordaniană a cunoscut o desfășurare intensă după vizita dumneavoastră din 1974 în România. Sperăm că vizita, convorbirile, acordurile și documentele care au fost semnate în aceste zile vor deschide o pagină nouă în relațiile dintre țările noastre, vor da un impuls și mai puternic extinderii colaborării în toate domeniile de activitate. (Continuare în pag. a III-a)

Toastul Maiestății Sale regele Hussein

Dragă prietene, Dragă frate,

Sîntem fericiți că în aceste zile am fost împreună, dar, din păcate, aceste zile au trecut foarte repede.

Poporul Regatului Hașemit al Iordaniei, eu personal și soția ne-am bucurat și am fost fericiți să vă avem în mijlocul nostru pe dumneavoastră și pe doamna Ceaușescu, dar, repet, păcat că numai pentru câteva zile. Zilele acestea au trecut foarte repede. În toată această perioadă am simțit exact ceea ce ne gîndeam și doream să exprimăm prin cuvinte care nu în totdeauna au fost suficiente — simpatia și prietenia pe care o nutrim față de dumneavoastră.

Ne amintim de vizita care am făcut-o la București, de discuțiile pe care le-am avut și de rezultatele bune la care am ajuns. Sînt de acord cu dumneavoastră că vizita a realizat lucruri bune, că ea constituie un nou pas pentru dezvoltarea colaborării sincere care există între noi, între popoarele noastre. Noi — ca și dumneavoastră — sîntem gata să dezvoltăm legăturii cit se poate de bune în toate domeniile.

Sînt de acord cu dumneavoastră, frate drag, că popoarele nu trebuie socotite după mărimea lor, ci după capacitatea lor de a produce, de a servi viitorul, omul de mîine, civilizația, și, totodată, după contribuția lor la dezvoltarea concepțiilor umane.

Vizita dumneavoastră în Iordania — pe care vă rog s-o considerați ca o țară a dumneavoastră — a deschis noi și largi posibilități pentru dezvoltarea nu numai a relațiilor bilaterale, ci și pentru colaborarea între noi în domeniul internațional. Acest lucru este reflectat în înseși acordurile care le-am realizat cu această ocazie.

Vă urez, frate drag, multe succese în slujba poporului dumneavoastră, al popoarelor noastre, pentru dezvoltarea legăturilor de prietenie și dragoste care există între noi, inclusiv pentru a sluji umanității.

Privim viitorul cu foarte multă încredere și considerăm că putem dezvolta colaborarea, că putem merge unul alături de altul nu numai în problemele bilaterale, ci și în relațiile internaționale. (Continuare în pag. a III-a)

DECLARAȚIE SOLEMNĂ A REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA ȘI REGATULUI HAȘEMIT AL IORDANIEI

Republica Socialistă România și Regatul Hașemit al Iordaniei, luînd în considerare relațiile bazate pe simț reciproc și prietenie dintre poporul român și poporul iordanian,

Dorind să extindă în continuare relațiile de prietenie și cooperare dintre cele două țări, pe baza dreptului și justiției internaționale,

Hotărîte să sporească contribuția lor la promovarea păcii, progresului și securității internaționale, la dezvoltarea cooperării între toate statele.

Sublinind atașamentul lor față de scopurile și principiile Cartei Națiunilor Unite, care proclamă voiața de bună vecinătate, de a dezvolta relații amicale între toate națiunile, pe baza dreptului popoarelor de a dispune de propria lor soartă,

Exprimînd convingerea lor deplină că pacea și securitatea internațională trebuie să se întemeieze pe respectarea dreptului sacru al tuturor națiunilor la existență, libertate, suveranitate, independență și integritate teritorială,

Afirmînd hotărîrea lor fermă de a-și spori contribuția la lupta pentru lichidarea definitivă și completă a colonialismului și neocolonialismului, sub orice formă, pentru eliminarea poliției de apartenență și discriminare, precum și pentru respectarea drepturilor și libertăților fundamentale ale omului.

Subliniînd dreptul tuturor statelor la dezvoltare economică și culturală independentă, precum și dreptul lor de a participa la cooperarea internațională, de a beneficia nestîngerit de eucerile științei și tehnologiei moderne, de a avea acces liber la sursele de materii prime și energie,

Hotărîte să-și aducă contribuția la afirmarea și întărirea în continuare a climatului de înțelegere și colaborare în întreaga lume, în direcția instaurării unei noi ordini economice internaționale, conform declarației O.N.U. în această privință.

Reafirmînd dreptul suveran al fiecărui stat la utilizarea resurselor și bogățiilor sale naționale în interesul propriului popor și necesitatea amplificării eforturilor, la nivel național și internațional, pentru a asigura un progres mai rapid al economiilor tuturor țărilor în curs de dezvoltare, indiferent de orînduirea lor socială sau zona geografică din care fac parte, în scopul reducerii și, în final, al eliminării decalajelor ce le separă de țările dezvoltate,

I. **PROCLAMĂ VOIȚA ȘI HOTĂRÎREA LOR COMUNĂ:**

- de a lărgi și adînci relațiile lor de prietenie și cooperare în domeniile politice, economice, științifice, tehnologice și culturale;
- de a extinde schimburile comerciale și de a dezvoltate;
- de a facilita și încuraja dezvoltarea schimburilor în domeniile învățămîntului, pregătirii de cadre, științei, culturii, artelor și sportului, promovînd astfel înțelegerea și prietenia dintre cele două popoare.

II. **PROCLAMĂ VOIȚA LOR COMUNĂ** de a așeza relațiile dintre ele, precum și relațiile cu toate celelalte state, pe următoarele principii:

- 1. Dreptul sacru al fiecărui stat la existență și suveranitate națională.
- 2. Dreptul inalienabil al fiecărui popor de a-și alege sistemul său politic, economic și social, corespunzător voinei și intereselor proprii, fără amestec străin.
- 3. Dreptul inerent al fiecărui stat suveran de a-și valorifica resursele naturale și celele bogății ale sale, conform intereselor naționale.
- 4. Deplina egalitate în drepturi a tuturor statelor, indiferent de mărime, nivel de dezvoltare și sistem politic, economic și social.
- 5. Dreptul inalienabil al fiecărui stat de a participa la examinarea și rezolvarea problemelor internaționale de interes comun.
- 6. Dreptul și îndatorirea tuturor statelor, indiferent de sistemul lor social și politic, de a coopera între ele în relațiile internaționale, în interesul lor comun.
- 7. Neamestecul în treburile interne sau externe ale altor state.
- 8. Abținerea de la folosirea forței sau amenințarea cu forța, de la orice formă de constrîngere sau presiuni împotriva independenței politice și integrității teritoriale ale oricărui alt stat.
- 9. Inadmisibilitatea obținerii de teritorii prin folosirea forței și sprijinul pentru eliminarea consecințelor unor asemenea acți.
- 10. Respectarea inviolabilității frontierelor de stat și a integrității teritoriale a statelor.
- 11. Reglementarea tuturor diferendelor dintre state prin mijloace pașnice; această îndatorire sacră nu va trebui să împiedice asupra dreptului inerent al statelor la autoapărare individuală sau colectivă, în conformitate cu articolul 51 al Cartei Națiunilor Unite.
- 12. Îndatorirea fiecărui stat de a înțeplîni întru totul și cu bună credință obligațiile sale internaționale și de a trăi în pace cu celelalte state, potrivit principiilor și spiritului Cartei Națiunilor Unite.

Accesii principii fundamentale ale dreptului internațional sînt legate între ele și fiecare principiu trebuie să

(Continuare în pag. a II-a)

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele
Republicii Socialiste România

HUSSEIN IBN TALAL
regele Regatului Hașemit
al Iordaniei

FAPTURI DIVERS

Dispariție misterioasă

Avind nevoie de niște acte, economistul Dragoș Capcelea, de la casa de ajutor reciproc a Consiliului Județean al Sindicatelor Prahova...

Mitică și luminările

Într-o noapte, Mitică Nicolae din Zărnești (Neamț) a văsat ce s-a făcut popă. Dimineața i-a povestit visul unui amic...

Servieta de la gară

Ion Domnescu și Constantin Blăniță Castrovetz de la intrarea în gară de la Cluj-Napoca...

Vagonul 5 bis

Vagonul 5 bis, pentru care se vinduseră bilete din stația C.F.R. Cluj-Napoca...

Meci cu revanșă tragică

La o săptămână după un meci disputat între echipele de fotbal din Sălăjești și Mag...

Rubrică redactată de PETRE POPA cu sprijinul corespondenților „Scintei”

SEMĂNĂTUL PORUMBULUI

Pe ogoare, ca și în pianuri: BINE!

După cum s-a anunțat în ziarul de ieri, până la 15 aprilie au fost însămânțate cu porumb peste 1100000 hectare...

Pe lângă cooperativile agricole din JUDEȚUL TELEORMAN au planificat să cultive cu porumb peste 115000 ha...

Să vedem care este situația în teren. Cooperativile agricole din Mehedinți, Dobrotsei, Beciu, Conțești...

Pe lângă cele 120000 ha prevăzute a se cultiva în acest an în cooperativile agricole din JUDEȚUL OLT au fost însămânțate 60 la sută...

SCHIMBUL DE OPINII în sesiunile științifice ale studenților

Nu de mult s-a încheiat sesiunea cercurilor științifice studențesci, desfășurată la Institutul Agronomic din București...

au încheiat însămânțarea porumbului sau mai puțin suprafețele de semănat...

Raid-anchetă în județele Teleorman, Olt și Iași

Până la 15 aprilie în JUDEȚUL IAȘI au fost însămânțate cu porumb 26828 ha din cele 77500 ha planificate...

IN JUDEȚUL MEHEDINȚII S-a încheiat semănatul

DROBETA TURNU-SEVERIN (Correspondența „Scintei”, Virgil Tătaru). Ca urmare a unei judecătorești organizări a muncii...

Într-o telegramă adresată cu acest prilej Comitetului Central al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu...

bile. La cooperativa din comuna Bivolari, de exemplu, pe inginerul șef Gheorghe Hristea...

Măsurile luate în ultimele zile au împulsionat ritmul semănatului și în aceste unități...

ment în fața poporului, personalitate preeminentă a vieții politice internaționale, militant neobosit...



Timpul prilecnic a favorizat începerea mai devreme a semănatului și la cultura porumbului. La ferma Măneasca a I.A.S. Afumați, județul Ilfov...

LA CORABIA

S-a inaugurat un mare magazin universal

SLATINA (Correspondența „Scintei”, Emilian Rău). La Corabia a fost inaugurat un mare magazin universal...

La ÎNTPREINDEREA METALURGICĂ DIN AIUD, corespondenții noștri Ștefan Dinică...

Apelul Hunedoarei a găsit ecou

În articolul intitulat: „Cu o lună înainte de intrarea în funcțiune a noului laminor de sirmă...

ÎN PREAJMA INTRĂRII ÎN FUNCȚIUNE A NOULUI LAMINOR DE SIRMA

ÎNTPREINDEREA „BALANȚA” DIN SIBIU. Din discuția avută cu tovarășul Nicolae Boacă...

ÎNTPREINDEREA DE COMERT EXTERIOR „METAROM”

Din răspunsul INSTITUTULUI

În această lună, în foarte scurtă vreme, vom expediția calea cu role pentru cuprul cu propulsie.

Răspunsul ÎNTPREINDERII DE CONSTRUCȚII DE MAȘINI RESTRICTE

Din răspunsul INSTITUTULUI



În piețe, la începutul sezonului legumicol

Primăvara - cu toate capriciile din ultimul timp - s-a instalat totuși, în drepturi depline...

IN CAPITALA

Constatarea generală desprinsă cu ocazia raidului, confirmată și de numeroșii cumpărători...

Reparitarea fondului de marfă. Dacă în privința unităților I.L.F., Gotat și Agrocoop...

Aspectul comercial al mărfurilor. În ultima vreme s-au făcut unele progrese în privința modului de prezentare...

Instantanee din comerț

Pe scurt, din țară. În cursul zilei de duminică, corespondenții ziarului nostru au în-

soț cumpărătorii prin magazinele și piețele de desfacere...

Piolești. În hala mare - marfă la discreție...

Plăria Neamț. Deși sezonul verdeturilor a sosit...

Drobeta Turnu-Severin. Chioșcurile I.L.F. sînt bine aprovizionate...

În special spanac, veștejite, cu aspect comercial urt.

Mercurialele. În absolut toate piețele Capitalei, mercurialele au rămas neschimbate...

Repartizarea fondului de marfă. Dacă în privința unităților I.L.F., Gotat și Agrocoop...

Aspectul comercial al mărfurilor. În ultima vreme s-au făcut unele progrese în privința modului de prezentare...

Instantanee din comerț. Pe scurt, din țară. În cursul zilei de duminică, corespondenții ziarului nostru au în-

